

# “爷爷推船让孩子们抓鱼”成了作文题

## 视频发布者讲述背后故事：一人一篇情景作文 网友：“这样有爱的爷爷给我来一打”



扫码看视频

近日，一段“爷爷抽干水塘，用小船推着孩子们体验抓鱼”的视频在网上传播，引发网友共鸣。1月7日晚，三湘都市报记者联系上视频发布者付女士。她告诉记者，家长们给孩子布置了一项任务，就是根据当天抓鱼的情景写一篇作文。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩

### 推着小船下水抓鱼，视频引发网友共鸣

“一个、两个、三个……”视频中，一名身穿下水裤的老人，先后将孩子们塞进小船里，推着他们来到池塘中间抓鱼。

“在泥塘里抓鱼，这才是童年的样子”“这快乐时光，孩子们会一辈子记得”“这样有爱的爷爷，给我来一打……”视频一经发出后，引发网友共鸣。

1月7日晚，三湘都市报记者联系上视频发布者付女士。她告诉记者，视频中的小朋友是她和同事们的孩子，而视频中的老人是她的公公。

时间回到1月4日上午，在长沙某学校当老师的付女士，趁学校放假后带着同事们及孩子，回到岳阳君山钱粮湖镇公婆家体验农家生活。

得知孩子们要来，老人特意将池塘里的水抽到半干。“这样既保证安全，又能让孩子体验到水中抓鱼的乐趣。”付女士说，往年公婆家都要腊月初十以后才会干塘捞鱼，“为了孩子们，老人特意把时间提前了”。

“爷爷太有心了，孩子们也玩得可开心了。”付女士将这一幕用手机记录下来，上传到了个人视频账号上。三湘都市报记者注意到，截至记者发稿时该视频已有七千多点赞。

### 老家的点点滴滴，都是父母对孩子的爱

付女士介绍，公公汤木炎今年57岁，一直在老家务农。“种了几亩水稻，平时也养龙虾、养鳊鱼。”付女士称，视频中的鱼塘，就在老家门前不远。每年夏天，老人就会在池塘投放鱼苗，待腊月再进行捕捞。

“屋前有果树，树上有秋千。”在付女士看来，公婆是很有心的人。在带同事回老家前，付女士在网上扒了一张铁皮桶灶的照片发给婆婆，说想体验一下做柴火饭的乐趣。

随口一说的事，没想到婆婆却放在了心上。当天回到老家，付女士一眼就瞧见了摆在院子里的铁皮桶灶。原来，婆婆拿着那张照片，挨家挨户找邻居打听后借来的。

付女士告诉记者，儿子小时候喜欢玩沙子。有一年暑假，爷爷特意骑着三轮车跑到四五公里远的地方，拖来满满一车沙子堆在院子里。

回乡那天，付女士和同事们特意在老家过了一夜，大大小小一共16个人。生火、做饭、开床铺……公婆两人忙上忙下辛苦了好一阵。

目前，付女士和同事们带着孩子们回到了长沙。她告诉记者，家长们给孩子布置了一项任务，就是根据当天抓鱼的情景写一篇作文。



扫码看视频

从家庭主妇到创业带头人，长沙市望城区梅花岭社区的李凌艳，用12年的坚守与努力，书写了属于自己的故事。李凌艳利用专利技术回乡做农业，先后推出10余种农产品，与村里合作建立100多户农家庭院，不仅完成了自己从家庭主妇到创业者的转型，更帮助家乡百余名邻居创业，助力乡邻走上致富路。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 徐秀文



李凌艳正在田间劳作。受访者供图

## 湘妹子返乡12年，带动上百乡邻创业

### 先后推出10余种农产品，2023年社区居民增加收入共计500万元

1月8日，临近农历新年，李凌艳愈加忙碌，制作年货、打包、发货，忙得不亦乐乎。12年前，李凌艳与丈夫在深圳沿海城市打拼，作为家庭主妇，支持着丈夫的事业。“当时觉得我可以做更多，想换一种生活方式。”从小对家乡有着深厚感情的她，几番思虑后决定返乡创业。2012年，她与丈夫毅然决然地回到了家乡长沙望城。

做农业，对于经验并不丰富的李凌艳来说一切都是挑战。资金短缺、技术落后、市场不成熟等问题接踵而至，夫妻俩迎难而上，开始了艰难的创业之路。四处筹集资金，引进先进的农业技术和设备，不断探索适合当地发展的农业产业模式。

“要做好新农人，有好的技术和产品是远远不够的，还要能把好产品卖出去。”为了拓宽销售渠道，李凌艳着眼于线上渠道铺设，白天坚持在田地中学习，将新农耕技术应用到实际操作中；夜晚研究销售新渠道，力求将好的产品推广到更多地方。

12年的坚持，李凌艳不仅创办了长沙花花现代农业有限公司，自己也完成了从农业小白到新农人的蜕变。

创业初见成效，李凌艳就有了帮助乡邻一起致富的想法。“村里有很多老人家，农产品好得不得了，就是没有销售渠道。也有很多老人家种植农田一直用老方法，辛苦一年，收成并不好。”李凌艳看在眼里，急在心里，上门一个个去解决大家的问题。一开始，大家看着皮肤白皙、穿着精致的李凌艳，并不相信她能帮助解决问题。李凌艳没有过多解释，而是用行动代替了回答。

2023年5月，她创立农家庭院，鼓励大家把家中荒废的农田利用起来，手把手教学大家新的农业知识。“老乡们的农产品一般我都会高于市场价收购，让他们劳有所得。”在李凌艳带领下，梅花岭社区已有100多户农户参与，2023年，社区居民增加收入共计500万元。



## 错把服务区入口当出口，女子驾车高速逆行4公里

三湘都市报1月8日讯 女子开车在服务区充电后继续赶路，却把入口当出口，在高速主干道上逆行4公里，到达收费站后才驶出高速。1月8日，记者从郴州高速交警处获悉，这名驾驶员被处罚款200元，驾驶证记12分。

1月7日上午，省高警局郴州支队临武大队民警

通过视频发现，许广高速往南1062公里处，一辆银色小车在高速上逆向行驶，路面民警立即前往处置。

公共场所视频显示，7日9时许，银色小车在行车道一路逆行，随后拐入收费站匝道。临武大队值班室立即通知路面民警将违法车辆拦截。

“我的车在服务区充电以后，出服务区发现走错了。我知道我在逆行，但是都是车，我好害怕，只能继续往前开，等到了收费站才掉头。”小车司机卢某说。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 邓辉 邓倩云 赵丹



扫码看视频

<h3>租赁权拍卖公告</h3> <p>受委托，湖南光大拍卖有限公司定于2025年2月11日15时，在长沙市公共资源交易中心2楼拍卖厅对位于长沙市台长街中山国际大厦9-10楼(2725.73m<sup>2</sup>)、东茅街46号3栋(432.73m<sup>2</sup>)、紫薇路35号(207.4m<sup>2</sup>)4处门面(房产)5年租赁权分别进行公开拍卖。租赁用途仅限于符合法律法规规定的经营范围。详见拍卖资料按现状出租以实际交付为准。除满足标的竞买要求之外，各竞拍人须在中国境内合法注册，有效存续，能独立承担民事责任，无不良信用记录，具有独立法人资格的企业法人。本公告自公告之日起在标的所在地、潇湘晨报、长沙市机关事务局官网、长沙公共资源交易中心网站、拍卖公司网站等媒体上发布。在标的所在地进行展示。竞买者持有效证件原件、授权委托书原件、法定代表人身份证原件或属于公司</p>	<h3>拍卖公告</h3> <p>受委托，我公司定于2025年1月21日10时在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(网址:1904)办理参加竞买报名手续。按拍卖公告对标的的要求缴纳保证金，应于2025年2月10日16时之前到账。竞买保证金:对标的规定的金额;收款账户:湖南光大拍卖有限公司;开户行:湖南光大拍卖有限公司;账号:800226250602012;纪律保证金:中共长沙市纪委监委长沙市监委驻市机关事务局纪检监察组;管理机关纪委0731-88665710;请登录 http://gzyc.ssgzy.cn 了解详情;咨询:15575828858</p>	<h3>环评全本公示</h3> <p>项目名称:湖南省郴州市苏仙区红旗岭矿区锡铅锌多金属矿采选工程。建设单位:湖南万方兴矿业有限公司。评价单位:湖南映翰尔环保科技有限公司。报告全文及公众意见反馈表链接:https://pan.baidu.com/s/1OKv2_zpd11AjHWHIIPRiew?pwd=lxwx 意见反馈方式:联系建设单位或评价单位。建设单位:陈部长 13786651203 评价单位:张工 19936769196</p>	<h3>注销公告</h3> <p>长沙市天心区儒家饰品店经决定注销，请各债权人自本公告之日起45日内向本院清算组申报债权。联系人:邵健玲，电话:13467704670。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>湖南亦信信息科技有限公司遗失公章一枚，备案号:4301020230006，声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>长沙市岳麓区点金一鸣艺术培训学校有限公司遗失公章一枚，声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>伍正刚(父亲:伍业松,母亲:向国民)遗失湖南省出生医学证明(编号:R430245128)声明作废。</p>
---	---	---	--	---	---	--

【温馨提示】本栏目仅提供公示平台，所发布的所有公示内容均由提供者或提供单位负责解释并承担法律责任，与本报社无关。